

借美食滋味传人生百味 以竞赛形式展四字格唯美语境

“七大媒体联盟看青奥”活动启动

□记者 王建 报道 本报南京5月8日讯 今天是南京青奥会倒计时100天,由新华报业传媒集团发起组织的“七大媒体联盟看青奥”大型采访活动启动。 “七大媒体联盟看青奥”活动参与媒体达217家,由全国日报体育新闻学会、全国晚报联盟、全国重点新闻网站联盟、全国早报都市报联盟、全国手机报联盟、全国主流新媒体联盟和全球华文媒体联盟组成。七大媒体联盟将在南京青奥会筹办和赛事期间开展统一的采访行动。 活动期间,全国日报体育新闻学会年会召开。与会者参观了青奥会场馆、青奥村,就如何做好青奥会报道进行了研讨。由全国日报体育新闻学会主办的“钱宝杯全国日报寻找最美的青奥故事”活动同时启动。

《来自星星的你》将推电影版

据新华社福州5月8日电 红遍亚洲的韩国电视剧《来自星星的你》将推出电影版,中国观众有望于今年夏天在影院与“都教授”见面。 北京东阳盟将影视文化有限公司官网发布的声明显示,这家中国公司已于4月25日与韩方正式签署协议,联合投资电影《来自星星的你》,东阳盟将或同时独家取得该片在大陆的发行权。 该公司官网显示,电影版《来自星星的你》将由电视剧版原班人马出演。而据韩国电影振兴委员会官方微博显示,21集的电视剧《来自星星的你》将被剪辑成为2小时电影版在中国上映,该电影版目前正在后期制作当中。

《火山对对碰》上演法式幽默

□记者 卞文超 报道 本报讯 法国喜剧大拿丹尼·伯恩和女星瓦莱丽·波顿主演的《火山对对碰》5月9日起登陆全国各大影院,该片是今年引进的首部法国分账大片。 丹尼·伯恩和瓦莱丽·波顿在片中饰演一对离异的极品冤家,由于一场不得不参加的婚礼,他们在分开20年后重逢,再度相遇引发了一场惊险刺激的旅行。

法国本土喜剧蝉联排行榜冠军

据新华社巴黎5月7日电 根据7日公布的最新数据,在4月30日至5月6日期间,法国本土喜剧影片《岳父岳母真难当》表现依然出色,继续稳坐法国电影排行榜冠军宝座。 排名第二和第三位的是两部新近上映影片。由马克·韦布执导、安德鲁·加菲尔德和埃玛·斯通等人主演的《超凡蜘蛛侠2》以吸引观众超过124.9万人次的成绩排名第二。 由埃里克·拉韦纳执导、朗贝尔·维尔逊和弗兰克·迪博斯克等人主演的法国本土喜剧影片《烧烤》本周吸引观众近64.8万人次,排名第三位。 上周亚军影片、来自美国的《里约大冒险2》本周共吸引观众近44.4万人次,排名降至第四位。 征战法国电影市场4周来,20世纪福克斯公司的这部动画作品已累计吸引观众近250万人次。



□新华社发 5月7日,在2013-2014赛季NBA季后赛东部半决赛第二场比赛中,印第安纳步行者队主场以86比82战胜华盛顿奇才队,两队总比分1比1平。图为步行者队球员乔治·希尔(上)在比赛中扣篮。

# “舌尖”与“成语”:荧屏绽放“传统之美”

□ 段菁菁 谭 磊

借美食滋味传人生百味的《舌尖上的中国2》,首集创下1500万人次的收视纪录;以竞赛形式展四字格唯美语境的《中国成语大会》,初赛吸引3万人报名……2014年的春天,中国的荧屏文化频现“传统之美”。 尽管是美食类纪录片,《舌尖上的中国2》与第一季相比,更侧重讲述食物背后的故事,希望透过美食,去描绘当代中国人在时代变迁下的悲欢离合。

第一集《脚步》中浙江台州三门望潮、跳跳鱼以及第三集《时节》中亮相的浙江开化青蛳,都是经由夏燕平的“引荐”进入《舌尖》总导演陈晓卿视线的。

作为浙江卫视纪录片高级编辑,夏燕平告诉记者,在《舌尖》中,食物的选择并不一定是“好吃”。“除了好吃以外,重要的是知道这个食材生长、采集、制作的过程——这个有‘人’参与的过程。”

为什么强调“人”?夏燕平说,“作为纪录片,首先要有故事,有故事才会吸引人。如果这个系列只关注食物好吃不好吃,和一般的节目就没有区别了。之所以关注‘人的参与’,也就是关注人与自然、关注人与生态、关注人做事的认真态度。”

夏燕平告诉记者,通过拍摄《舌尖上的中国》,体会到“美食是回报那些勤劳的人们的”。因此,在第一集《脚步》播出后,人们不仅记住了垂涎欲滴的三门特色小海鲜,更记住了靠海为生的台州渔民杨世槽夫妇。

夏燕平坦言,之所以选中杨世槽的故事,首先是因为他的名字——世槽,一辈子以“槽”为生。“日出日落,潮涨潮退,杨世槽与妻子夫妇唱随,讨海为生的画面,让观众在体会获取美味的辛勤劳作的同时,感受到更多的是世间生计的百般滋味。”

眼下与《舌尖2》在中央电视台同步播出

的,还有去年曾在社会引起极大反响的节目《中国汉字听写大会》的姊妹篇——《中国成语大会》。

作为中国独有的语言现象,成语四字成章、高度浓缩、古今同用,是中华民族宝贵的文化遗产。对此,总导演关正文说,《中国成语大会》的主力队员都是年轻人,他们凭借对成语的精妙解读与稔熟运用一路过关斩将。

“在节目中揭示成语的文化魅力的同时,也展现了新一代中国青年的仪态与风采,让古老的成语焕发出青春的光彩。”

“汉语承载着国人的共同文化密码和价值观念,这种文化黏合剂不仅提升了文化自信,而且有助于消弭社会裂痕,形成牢固纽带。”浙江省社科院调研中心主任杨建华说。

文明的纽带不仅仅是汉字与成语,在陈晓卿看来,饮食不仅仅是一种生活方式,同样也是传承中华文明的纽带。

中国传媒大学中国纪录片研究中心主任、博士生导师何苏六认为,“舌尖”系列想要表达的从来不是单纯的美食,而是所有中国人在事物背后所感受到的情感共鸣。

“如果说《舌尖1》是紧扣美食纪录片的类型,在讲述饮食文化的同时寄托一定人文情感的话,《舌尖2》对于情怀的表达欲望则更加突出,显示了想借人文情怀对纪录片类型化进行一次糅杂与突围的勇气。”何苏六认为,虽然这种尝试在商业上有些冒险,也招致一些非议,但其中体现的打破类型局限、追求情怀的做法值得肯定。

作为纪录片创作者,夏燕平也在思考,进入“影像阅读时代”,如何将更多中国传统文化的价值融进影像。“电视纪录片,是影像阅读时代的善本。近两年,中国电视节目,尤其是电视纪录片有一大批优秀的作品出现。让我们获得丰富知识的同时,更是对精神品质的培养。”

(据新华社杭州5月8日电)



当地时间5月7日,女星莉莉·乔纳森出席纽约大都会艺术博物馆举行的晚会。□CFP 供图

## 各为新主 反戈旧主



□ 本报记者 王建

度过了“魔鬼赛程”,经过难得的一周休整,鲁能泰山队重新踏上征程。5月10日,泰山队本赛季第二次做客上海,挑战上海申花队。

由于双方在赛季前的人员交流,本场比赛的主题早早地写好了,那就是旧将反戈。泰山队的门将王大雷和后卫戴琳上赛季都在上海申花队效力;上海申花队门将耿晓峰和前锋高迪是泰山队旧将。

上赛季,上海申花队从-6分起步,外援曾因欠薪而罢赛。在如此困难的情况下,阿根廷人巴蒂斯塔带领的上海申花队却展现出不俗的战斗力,多次上演逆转好戏,成为中超四大“惹不起”之一,主场2:1逆转战胜泰山队的比赛就是其中的经典战例。

然而,由于股权纷争和欠薪,上海申花队陷入了更大的动荡之中。赛季中期,巴蒂斯塔因为欠薪辞职,本土教练沈祥福接任,上海申花队好像一下子没了精气神,前进的势头有所减缓,最终排名第8。在次回合较量中,泰山队在2球落后的情况下,连入3球,成功逆转。那场比赛,首次代表泰山队出场的“爱神”勒夫梅开二度。

赛季结束后,上海申花队为筹集资金甩卖球员,在和泰山队两回合比赛中均表现出色的王大雷和戴琳一道披上了橙色战袍。 王大雷和戴琳离开后不久,绿地集团入

主,上海申花队不再为钱发愁,可球员已卖了不少,主力阵容支离破碎,必须要补充新球员。在这种背景下,因王大雷的到来而沦为替补的耿晓峰,和此前一直在预备队打拼,后来又租借在外的高迪一起加盟了上海申花队。

王大雷和戴琳在上海申花队打出一番天地,这回首次以对手的身份站上上海申花队的主场,心情非常复杂。耿晓峰和高迪都是泰山队自己培养出的球员,感情同样非常深厚。耿晓峰由于是租借,可能受回途条款影响无法上场。高迪上赛季被租借至杭州绿城队期间,对阵泰山队时曾梅开二度。面对旧主,谁能给新东家带来一场胜利是一大看点。

球员进进出出,上海申花队的战绩明显不如上赛季。四轮过后,沈祥福下课,巴蒂斯塔回归。巴蒂斯塔回来了,可由于阵容已面目全非,上海申花没有像上赛季那样有战斗力,目前,2胜4平4负积10分,排名第9位。

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

撬出历史深处的真相——

## 中国1946

□ 张正隆



16 六、中共参加受降工作,在接受中央命令之后,自可考虑。

七、双方停止武装冲突,中央部队不能只靠空运,必要时中共军队不应阻其通过。

八、原则上赞成实行政治民主化、军队国家化、党派平等合作。

九、政治会议之组织及人员选任,可由双方商定,其讨论事项,不必预为规定;国民大会之旧代表应有效,其名额可合理增加和合法解决。在做到军令政令统一之下,中共对于其抗战卓著功劳且在政治上有能力之同志,可提请政府,经中央考核,酌予留任。

十、中共军队编为十二个师在中央实地为可允许之最高限度;中共军队驻地,由中共提出方案,讨论决定,并依令编组后实施;中共不宜在北平行营主任职,不同意设置北平政治委员会;解放区民兵由地方编作自卫队问题,只能视地方情势,有必要与可能,酌量编置,不宜作一般之规定。

十一、释放政治犯问题,政府准备自动办理,中共可提出应放人员名单;给人民以一般民主国家之自由;特务机关只办情报,严禁逮捕、拘禁等行为。

10月11日,即通常被称作《双十协定》的《政府与中共代表会谈纪要》

签字第二天,毛泽东离渝回延。9日、10日,蒋介石在与毛泽东晤谈时,告诫毛泽东:“国、共非彻底合作不可,否则不仅于国家不利,而且于共党有害。”中共“对国内政策应改变方针,即放弃军队与地盘观念,而在政治与经济上竞争,此为共党今后唯一之出路”。“所谓解放区问题,政府绝不能再有迁就,否则不成其为国家。”

风度儒雅,语气不重,却是不容置疑——也就是无论谈出个什么结果,那结果其实是不是已经确定了?

《大刚报》记者王淮冰,从贵阳来到重庆买票候船,准备去武汉筹备出版《大刚报》。8月28日中午,王淮冰正在住处摆着芭蕉扇吃饭,一辆吉普车驶来,车上跳下《新华日报》采访主任石西民,说毛主席要到重庆了,邀他去机场采访。途中,又接了《大公报》记者彭子冈、《新晚报》记者浦熙修,最后是郭沫若夫妇,一辆美式吉普竟挤了8个人。

除了一些西方媒体,也就《新华日报》有这股劲头。

而当天去九龙坡的几十名记者,多是外国记者,好像外国人比中国人更关注这次谈判似的。

重庆有几十家中国报纸和通讯社,还有一些外地报纸驻重庆的记

者。除共产党的《新华日报》和民主党派、无党派人士的少数媒体外,基本都控制在国民党手里,其中的首席喉舌自然是中央社和《中央日报》了。

8月16日,《中央日报》在国内要闻版上以三栏的显赫地位,用大字标题刊出“蒋主席电毛泽东,请克日来渝共商国是”的新闻,并公布了电报。21日,又以同样方式刊出蒋介石的第二封电报,标题是“蒋主席再电毛泽东,盼速来渝共商大计”。

这回毛泽东来了,比之此前大张旗鼓的宣传攻势,比之《新华日报》和其他中间媒体连篇累牍地报道,《中央日报》几近偃旗息鼓,只发了十几个字的新闻,还是中央社的稿子。直属国民党中央宣传部领导的《中央日报》,当然明白自己只是喉舌,没长大脑,不敢也不会擅作主张。而大脑已经发出指令,不发表社论、不写专访,一律采用中央社的新闻稿,要登得少、登得小、版面不要太大,标题不要太大,尽量缩小影响,不替共产党造势。

连蒋介石和毛泽东会谈的消息,《中央日报》也不放在显著位置,只在国内要闻版中用两栏标题刊出。

“中央”尚且如此,那些“边角”又岂敢随便发声?



30 薛队在椅子上掐着脑门,想了半天,最后说:“等法医最后的结论出来,如果戴鑫完全死于低钠血症引起的猝死,那么对李国新来讲,咱们只能放人。”

“可是他的那些理由也太说不过去了啊!怎么听怎么像编的。” “那你就找出他杀戴鑫的动机!一次没有动机的作案,对于正常人来讲,可能吗?”薛队对我们两个横眉立目。

晚上吃饭时我下楼,忽然听见背后有人叫我,回头一看,琢磨半天,才想起我是在警校时的校友吴良睿。这家伙原先和我不同班,但因为一次期末考试时钢笔没水,我解了他的燃眉之急,所以每次碰见我都特热情。

我也很吃惊:“哎哟,你怎么在这儿!” 他也一脸纳闷儿:“这话应该我问你啊。我一直在刑侦支队啊,你怎么跑这儿来啦?怎么着,现在刑侦的案子也需要你们便衣支队介入啦?”

“我是借调过来的。”我谨记薛队说的话,要模棱自己的来头,赶紧转移话题,“你呢?在哪儿?” “我在技术队。前几天一直休年假呢。走吧,老同学,一起喝点儿去酒吧?” “我值班呢。哪有你们搞技术的那么闲。”我朝他摆摆手,准备离开。 他也跟我道别,然后抱怨道:“谁闲

爆笑版“犯罪实录”——

## 只有警察知道

□ 马拓

啊,现在帮一队上个专案,天天搞监听,我耳朵都木了。”

我忽然止住脚步,折回来,问他:“对了,你能帮我查个手机号吗?就是查查这个号码的主人。” 吴良睿上下打量着我:“你们案子里的那?那可得先问问领导去。我可不能私活儿啊。”

我笑道:“哪儿能是我们队里的事啊,我们队里的可不用我操心。”我表面镇定,心里头嘴里啦啦地编瞎话:“是一个骚扰电话,成天给我打,我都快烦死了,你就帮我行个方便呗。”

吴良睿说:“行,你把号码告诉我吧。不过先说好,你可得替我保密。” 我赶紧掏出手机让他记了那条匿名短信的号码,然后千恩万谢,心里祈祷着能有一些意外收获。我总感觉,要想破案李国新是否存心杀害戴鑫,这条短信是独一无二的突破口。

法医的鉴定结果出来了,基本能确定戴鑫毙命于低钠血症引起的猝死。杨子汉难逃制裁是肯定的,但是就健身房经理李国新是否违法,我们在会上展开了激烈的讨论。一种声音以薛队为代表,他认为如果是这样的话,那么无法将戴鑫的死亡与李国新篡改机器数据联系起来,那么就无法认定李国新对戴鑫有谋杀意图。顶多是为了商业效益存在一定的欺诈行为。另一种声音由法制处陈

处发起,他认为李国新是否有动机还待查,可以先对李国新进行拘留,获得更长的调查取证时间,由刑侦支队和预审大队联合,继续深挖案情,搜集证据,即使检察院不予批捕,最起码也不会给这个案子留下一条尾巴。

讨论进行了一上午,两种声音不相上下。后来分局局长杨胜东把薛队、谢队以及陈处都叫到了他的办公室,我们则在办公室等信儿。中午吃饭时宋培兴冲冲地进来,大叫:“我就说怎么李国新和那个技术员何越都应先以破坏生产经营罪拘留!看来李国新不说也得是缓刑了!”

没想到我们还没出声,后面薛队黑着脸就进来了:“你吵吵什么?你懂个屁!等他把我们告上法庭,你出庭啊!”

说得我们一屋子人都蔫头巴脑,只得赶紧埋头办手续。一直忙到晚上,杨子汉的手续还没做完,更可气的是陈处还让我去杨子汉曾经工作的单位取证,给他以前的上级领导做笔录,完全是八竿子打不着的人物。幸亏谢队推门解救了我:“孙小圣,你跟我先出一个现场去!陆庭小区发现一具女尸!”

女尸可是所有侦探小说必须提到的,我一下精神百倍,扔下电脑就跑到门口。谢队厉声道:“你看看你那形象!把扣子都给我系上,把帽子也戴上!陆庭小区那么多老百姓,你怎么一点儿都不注意警容风纪!”